



一起向未来

2022 北京冬奥会特刊

2022年2月12日 星期六

责编 马兵 美编 金琳 审读 王岩 排版 戚晓明

惊!摔出赛道 喜!晋级决赛

短道速滑男子5000米接力李文龙遇险情不放弃,中国队获判晋级

□青岛日报/观海新闻特派记者

张羽

本报北京2月11日讯 北京冬奥会短道速滑男子5000米接力11日晚结束半决赛争夺。青岛小将李文龙与武大靖、任子威、孙龙组成的中国队排在第一组出发,比赛中发生惊险一幕:李文龙的冰刀与加拿大选手的冰刀发生碰撞,李文龙摔出赛道。裁判回看录像后认定李文龙受到干扰,中国队涉险晋级A组决赛。

短道速滑男子5000米接力由每队四名队员配合,接续完成44圈多的滑行,这也是中国短道速滑队在北京冬奥会上的重要冲金点之一。2018年平昌冬奥会上,由韩天宇、陈德全、许宏志与武大靖组成的中国队打破世界纪录,仅以毫厘之差不敌表现更出色的东道主韩国队,屈居亚军。四年之后,武大靖身边的队友换成了任子威和两位“00后”小将孙龙、李文龙。

11日晚的半决赛,中国队与加拿大队、意大利队和日本队同组出发。比赛开局阶段非常顺利,中国队与加拿大队交



■2月11日,中国队选手李文龙(右)在比赛中摔倒。新华社照片

替领先,稳稳压在“晋级线”上。比赛还剩11圈时,场上出现令人揪心的一幕。李文龙接棒后与加拿大选手争抢位置,两人

的冰刀不慎相撞,李文龙失去重心,身体前倾,左手扶地摔倒到冰面上。当李文龙随惯性冲撞到场边的防护垫上时,他迅速

爬起伸出右手,和下一棒任子威拍手完成交接。

李文龙赛后在混合采访区说:“当时我弯道过加拿大选手后加了两步,直线上那步我往里蹬,加拿大队迪翁左脚也往里蹬,一下蹬我倒上了,我直接失去了重心,然后脚一拧就摔倒了。”谈及摔倒时的心情,李文龙描述:“当时就是着急,想着赶紧起来继续滑,尽量能追上最好。自己也不知道最后情况是怎样,但还是尽力去滑。”

在现场反复观看比赛录像后,主裁判认定李文龙的冰刀受到对方干扰,判中国队晋级决赛,首都体育馆欢声雷动。李文龙还原了当时的情景说:“我第一场(1000米)比赛的时候也被踢了,冰刀都折了。短道比赛就是这样,意外总避免不了。”

5000米接力的金牌争夺战将于2月16日晚间进行,与中国队一起进入决赛的是加拿大队、意大利队、韩国队和俄罗斯奥运队。李文龙表示,不会给自己太大压力,“还要跟平时一样滑,把自己的水平发挥出来”,但“既然有机会,就要争一争”。



记者手记

“转场”的中国智慧

□青岛日报/观海新闻特派记者 张羽

所谓奥运遗产,其中很重要的一项内容就是场馆的后续运营以及重复利用。让其在完成举办一届大赛的使命后,不仅成为所在城市的体育地标,也充分满足市民日常休闲娱乐、体育健身的需求。

作为世界上第一座“双奥之城”,北京在奥运遗产工作中留下了独特印记。水立方、五棵松、首都体育馆等众多“双奥”场馆匠心独具,借助高超的现代化技术,充分实现了可持续利用的愿景。

这几天,记者最常去的就是位于三环边上的首都体育馆。2008年北京奥运会,这里曾是排球比赛场地。经过改造,又承担起了举办花样滑冰和短道速滑比赛的任务,北京冬奥会中国代表团的首金就是在里诞生。

如果不经提醒,你可能想象不到,首都体育馆已经54岁高龄了。1968年建成投入使用,是我国最早的人工室内冰场,曾经见证了中国体育无数辉煌瞬间。首体为北京冬奥会进行的升级改造,内部增加了制冰功能,场地可在短道速滑和花样滑冰之间及时转换,满足两项比赛对冰面的不同需求。

同样实现华丽转身的,还有见证过“八金王”菲尔普斯的“水立方”。北京冬奥会期间,“水立方”“速冻”成为“冰立方”,作为冰壶比赛场馆使用。当然,把“水立方”变成“冰立方”,可不只“速冻”这么简单,需要把游泳池的水放空、排干,再把钢结构支撑体系和混凝土面板安装完成,铺上制冰管道,制冰完成后,4条标准赛道的冰壶场地就完成了。

场馆重复利用,并非只是简单的用途切换,而是对其原有功能进行拓展。这些“双奥”场馆不仅是奥林匹克巅峰对决的见证者,也用神奇的“一夜转场”,向世界展示了令人惊叹的“中国智慧”。

冬奥看点

中国代表团“旗手”冲击新纪录

□青岛日报/观海新闻记者 许诺 张芝萌

本报2月11日讯 12日,北京冬奥会将在12个分项中产生六枚金牌。值得一提的是,作为开幕式中国代表团旗手的高亭宇和赵丹,将在当日一起出战,他们俩都期待着能够实现“历史突破”。

作为中国速度滑冰“双子星”之一的高亭宇,在四年前的平昌冬奥会上赢得男子500米铜牌,实现了中国速度滑冰项目男子奖牌“零的突破”。北京冬奥周期,他在本赛季重新征战世界杯后,依旧显示出相当强的实力,尤其是前100米速度已是公认的世界第一。本土作战,高亭宇当然也希望能够将四年前的铜牌变成金牌。

钢架雪车项目将上演女子组决赛,出生于2002年的赵丹2018年10月入选钢架雪车国家队,是队里年龄最小的运动员。在2021年12月3日举行的钢架雪车洲际杯奥地利因斯布鲁克站女子比赛中,赵丹以1分48秒25的成绩获得冠军。前不久结束的2022年北京冬奥会钢架雪车国家队内选拔赛上,赵丹以总分第一的成绩成功拿到冬奥会入场券。在本届冬奥会钢架雪车项目的前两轮比赛中,赵丹暂列第四,黎禹汐名列第十,期待她们在第三轮和第四轮出色发挥,创造中国队在冬奥会该项目上的更好成绩。

速滑女子团体追逐1/4决赛也将展开争夺,作为冬奥会速度滑冰赛场上较“年轻”的项目,中国女队四年前在平昌冬奥会上首次参赛就取得了第五名。本赛季世界杯美国站,由韩梅、李奇时、阿合娜尔·阿达克组成的中国队勇夺第三,首次登上领奖台。冬奥会赛场她们能否有好的表现,值得期待。

闫文港钢架雪车夺得铜牌 创造该项目中国队最佳战绩

□青岛日报/观海新闻记者 许诺 张芝萌

本报2月11日讯 11日晚,北京冬奥会男子钢架雪车比赛经过四轮比赛终于落下帷幕。两名中国选手表现不俗,闫文港凭借最后一轮比赛的精彩发挥,为中国队摘得一枚铜牌。德国选手格罗特赫尔获得金牌。另一位中国选手殷正获得第五名。

根据规则,男子钢架雪车进行四轮比赛,成绩相加用时最少者获得金牌。前三轮过后,排名前20位的选手晋级第四轮。由于中国在该项目起步较晚,最好成绩是耿文强在上届冬奥会上取得的第13名。

在10日的两轮比赛中,参赛的两位中国选手表现不俗,闫文港以两轮总成绩2分01秒08排名第三,另一名中国选手殷正排名第7,德国名将克里斯托弗·格罗特赫尔列第一。

在今晚第三轮比赛中,闫文港跑出了1分00秒54的成绩,总成绩3分01秒62排名第4,殷正跑出了1分00秒40的成绩,总成绩

■2月11日,
中国选手闫文港
在比赛中出发。
新华社照片

